
Rada Miejska w Kłodawie  
Radni 

Protokół nr XXV/2025 

XXV sesja Rady Miejskiej w Kłodawie odbyła się w dniu 19 grudnia 2025r. w sali posiedzen  

Urzędu Miasta i Gminy w Kłodawie. Obrady rozpoczęto o godz. 10.00 a zakon czono o godz. 

14.00. Przewodniczący Rady poinformował, iz  sesja jest nagrywana i teletransmitowana. 

Administratorem danych jest Gmina Kłodawa, a klauzula informacyjna znajduje się na 

stronie Biuletynu Informacji Publicznej. Nieobecni radni: Kamil Kowalczyk, Mateusz 

Wawrzyniak. Listy obecnos ci radnych i zaproszonych gos ci stanowią załączniki nr 1 i 2 do 

protokołu. W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych. 

Obecni: 

1. Iwona Betlej 

2. Marzanna Chuchro 

3. Edyta Główczyńska 

4. Włodzimierz Jankowski 

5. Paweł Jaroński 

6. Kamil Kowalczyk 

7. Janusz Kowalewski 

8. Krzysztof Krusiński 

9. Tomasz Kujawka 

10. Monika Maćczak 

11. Sebastian Michalak 

12. Krystian Sobierajski 

13. Ryszard Szubert 

14. Mateusz Wawrzyniak 

15. Paweł Witkowski 

P u n k t 1 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Krzysztof Krusiński, na podstawie listy 

obecności stwierdził quorum do podejmowania decyzji i wniosków. 

P u n k t 2 

Ustalenie porządku obrad sesji 

Przewodniczący Rady poinformował, iż porządek  obrad sesji został zawarty  

w zawiadomieniach o zwołaniu sesji, który otrzymali wszyscy radni. Zaproponował 

wprowadzić do  porządku obrad dodatkowy punkt tj. ”Podjęcie uchwały w sprawie 



wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2025” – punkt ten 

zaproponował rozpatrzeć jako 10 porządku obrad. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad XXV sesji. 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności. 

2. Ustalenie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu XXIV sesji. 

4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Kłodawa na lata 2026-2043: 

a) odczytanie projektu uchwały, 

b) odczytanie opinii komisji stałych rady, 

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

d) dyskusja i głosowanie nad poprawkami do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Kłodawa na lata 2026-2043 

1) autopoprawka 

6. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Kłodawa na 2026 rok: 

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami, 

b) odczytanie opinii komisji stałych rady, 

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej, 

d) dyskusja i głosowanie nad poprawkami do projektu uchwały, 

1) autopoprawka nr 1 

2) autopoprawka nr 2 

3) autopoprawka nr 3 

4) autopoprawka nr 4 

5) autopoprawka nr 5 

6) autopoprawka nr 6 

7) autopoprawka nr 7 

8) autopoprawka nr 8 

9) autopoprawka nr 9 

10) autopoprawka nr 10 

e) głosowanie nad innymi poprawkami zgłoszonymi w czasie sesji budżetowej, 

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług 

w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków, które nie wygasają z końcem roku 

budżetowego 2025. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2025 

rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Kłodawa na 2025 rok. 



13. Zapoznanie radnych z treścią protokołu nr 17/2025 Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Kłodawie z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady 

Miejskiej w Kłodawie w dniu 27 listopada 2025r. nt. "Kontrola wydatków związanych 

 z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz koszów utrzymania Świetlicy Środowiskowej w 2024 roku" 

14. Interpelacje i wnioski radnych. 

15. Wolne wnioski. 

16. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem –„Czy ktoś z państwa radnych 

ma pytania względnie uwagi do porządku obrad?” 

Z uwagi na brak uwag do porządku obrad, przewodniczący Rady poddał porządek obrad 

pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 
Ustalenie porządku obrad sesji.  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 

P u n k t 3 

Przyjęcie protokołu XXIV sesji 

Przewodniczący Rady poinformował, iz  protoko ł obrad XXIV sesji otrzymali radni wraz  

z zawiadomieniem o sesji. 

Przewodniczący Rady zwro cił się do radnych z pytaniem -” Czy ktos  z pan stwa radnych 

ma pytania  względnie uwagi do przedłoz onego protokołu” 

Z uwagi na brak uwag do protokołu, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

protokół. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu XXIV sesji.  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 



NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 

P u n k t 4 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza 

Przewodniczący Rady poinformował, iz  sprawozdanie z działalnos ci międzysesyjnej 

Burmistrza otrzymali radni wraz z zawiadomieniem o sesji. 

O przedstawienie sprawozdania przewodniczący Rady zwro cił się do Burmistrza pana 

Piotra Michalaka. 

Następnie przewodniczący Rady zwro cił się do radnych z pytaniem - „ Czy ktos  z pan stwa 

radnych ma pytania względnie uwagi do przedstawionego sprawozdania?” 

Z uwagi na brak uwag i pytan  do sprawozdania, przewodniczący Rady przeszedł do 

kolejnego punktu porządku obrad.  

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

                                                                          P u n k t 5 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Kłodawa na lata 2026-2043 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały w sprawie uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kłodawa na lata 2026-2043 otrzymali radni 
wraz z zawiadomieniem o sesji. 

O odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Kłodawa na lata 2026-2043 wraz z autopoprawkami w imieniu Burmistrza zwrócił 
się do Skarbnika Gminy pana Grzegorza Dzięgielewskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 4 do protokołu. 

Następnie przewodniczący Rady zwrócił się  do przewodniczących komisji stałych Rady  
o odczytanie opinii komisji: 

- Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych pana 
Włodzimierza Jankowskiego, 
- Przewodniczącego Komisji Mieszkaniowej panią Marzannę Chuchro, 
- Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej pana Ryszarda Szuberta, 
- Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji panią Monikę Maćczak, 
- Przewodniczącego Komisji Działalności Gospodarczej, Komunalnej, Budżetu  
i Finansów pana Pawła Witkowskiego. Opinie komisji stanowią załączniki nr 5 do 9 
protokołu. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do Skarbnika Gminy Kłodawa pana Grzegorza 

Dzięgielewskiego o odczytanie w imieniu Burmistrza Uchwały Nr SO.5.4014.28.2025 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 21 listopada 



2025 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Kłodawa na lata 2026 – 2043. Opinia stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do Skarbnika Gminy pana Grzegorza 

Dzięgielewskiego o odczytanie w imieniu Burmistrza autopoprawki do projektu 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kłodawa na lata 2026-2043. Autopoprawka 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawioną autopoprawką.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu wieloletniej 

prognozy finansowej na lata 2026 – 2043. 

Głosowano w sprawie: 

autopoprawka do projektu wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026 – 2043. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2  

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 

Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 

Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 

NIEOBECNI (2) 

Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem – „Czy ktoś z państwa radnych 

zgłasza dodatkowe autopoprawki do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Kłodawa na lata 206-2043?”. 

Radni nie zgłosili dodatkowych autopoprawek do projektu wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Kłodawa na lata 2026-2043. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż wobec nie zgłoszenia na sesji poprawek do 

projektu uchwały nie odbędzie się dyskusja i głosowanie nad poprawkami zgłoszonymi 

w trakcie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do  radnych z pytaniem –„Czy ktoś z państwa radnych 

ma uwagi do przedstawionego projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Kłodawa na lata 2026-2043?” 



Z uwagi na brak uwag, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kłodawa na lata 2026-

2043. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Kłodawa na lata 2026-2043  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
Uchwała XXV/143/2025 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

                                                                          P u n k t 6 

Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Kłodawa na 2026 rok 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy 
Kłodawa na 2026 rok otrzymali radni wraz z zawiadomieniem o sesji. 

O odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami w imieniu 
Burmistrza Przewodniczący Rady zwrócił się do Skarbnika Gminy pana Grzegorza 
Dzięgielewskiego. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż poprawki zostały wprowadzone do projektu 
uchwały budżetowej i dotyczyły uwag Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz zgłoszone 
były przez Burmistrza. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do przewodniczących komisji stałych o przedstawienie 
opinii komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy Kłodawa na 2026 
rok. 

- Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych pana 
Włodzimierza Jankowskiego, 

- Przewodniczącego Komisji Mieszkaniowej panią Marzannę Chuchro, 

- Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej pana Ryszarda Szuberta, 

- Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji panią Monikę Maćczak, 

- Przewodniczącego Komisji Działalności Gospodarczej, Komunalnej, Budżetu i 

Finansów pana Pawła Witkowskiego. Opinie komisji stanowią załączniki nr 13 - 16 

protokołu. 



Przewodniczący Rady zwrócił się do Skarbnika Gminy pana Grzegorza Dzięgielewskiego 

o odczytanie w imieniu Burmistrza Uchwałę Nr SO.5.4022.28.2025 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 21 listopada 2025r. w sprawie 

wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kłodawa na 2026 rok 

oraz Uchwałę Nr SO.5.4016.261.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 21 listopada 2025r. w sprawie wyrażenia opinii  

o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Miasta i Gminy Kłodawa na 2026r. Uchwały 

Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowią załączniki nr 17-18 do protokołu. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku z przedłożonymi do projektu budżetu 

10 autopoprawkami Burmistrza , każda autopoprawka zostanie poddana pod głosowanie 

oddzielnie. 

O przedstawienie autopoprawki nr 1 w imieniu Burmistrza zwrócił się do Skarbnika 

Gminy pana Grzegorza Dzięgielewskiego. 

1) autopoprawka nr 1 

Głosowano w sprawie: 

autopoprawka nr 1  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 

Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 

Sebastian Michalak, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 

BRAK GŁOSU (1) 

Krystian Sobierajski 

NIEOBECNI (2) 

Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 

 

O przedstawienie autopoprawki nr 2 w imieniu Burmistrza zwrócił się do Skarbnika 

Gminy pana Grzegorza Dzięgielewskiego. 

2) autopoprawka nr 2 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawka nr 2  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
BRAK GŁOSU (1) 



Krystian Sobierajski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
 
3) autopoprawka nr3 
 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawka nr 3  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Krystian Sobierajski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
 
4) autopoprawka nr 4 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawka nr 4  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Krystian Sobierajski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
 
5) autopoprawka nr 5 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawka nr 5  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
 



6) autopoprawka nr 6 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawka nr 6.  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
 
7) autopoprawka nr 7 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawka nr 7  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
 
8) autopoprawka nr 8 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawka nr 8  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
 
9) autopoprawka nr 9 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawka nr 9  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 



NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
 
10) autopoprawka nr 10 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawka nr 10  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
Autopoprawki stanowią załączniki nr 19 -29 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusje nad przedstawionymi autopoprawkami. 

Z uwagi na brak dyskusji nad przedstawionymi autopoprawkami, Przewodniczący Rady 
przeszedł  do dalszego prowadzenia obrad sesji. 

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z  pytaniem – „ Czy ktoś z państwa 
radnych ma uwagi względnie wnioski do projektu budżetu względnie zgłasza dodatkowe 
poprawki?” 

Z uwagi na brak uwag i zgłoszenia dodatkowych poprawek, Przewodniczący Rady 
poinformował, że wobec braku zgłoszenia na sesji poprawek do projektu budżetu nie 
odbędzie się dyskusja i głosowanie nad poprawkami zgłoszonymi w trakcie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu 
Gminy Kłodawa na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 
głosowanie nad projektem uchwały budżetowej  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Edyta Główczyńska, Włodzimierz Jankowski, Paweł 
Jaroński, Janusz Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, 
Sebastian Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
Uchwała XXV/144/2025 stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

O zabranie głosu przewodniczący Rady zwrócił się do Burmistrza pana Piotra Michalaka. 

Burmistrz Piotr Michalak podziękował radnym za  uchwalenie budżetu na rok 2026. 



Burmistrz podkreślił, iż na rok 2025 zaplanowane było 25,5 mln zł na inwestycje, rok 
2025 kończy się z planem inwestycyjnym blisko 31 mln złotych. Należy również doliczyć 
środki wydane wspólnie z powiatem oraz z tym, co zadziało się w szkołach to będzie to 
kwota blisko 33 mln złotych. 

W ostatnim czasie pojawiły się siły polityczne posądzające Burmistrza czy Radnych, że 
Gmina nie inwestuje i nie ma priorytetów. Należy bronić się przed takimi stwierdzeniami. 
Dla przykładu Burmistrz podał niektóre z prowadzonych inwestycji w roku 2025. 

- Stacja Uzdatniania Wody – oczyszczalnia ścieków. W I kwartale 2025 roku zakończona 
inwestycja, która nie generuje żadnych ładunków ponadnormatywnych, które są 
zrzucane do rzeki. Przed modernizacją  stacji ładunek pzt wynosił 100 a dzisiaj wynosi 1. 
To są efekty wspólnej pracy. Po to wszystko było, aby unikać kar. 

- Zakończenie budowy 12 ulic. Można powiedzieć, że to zadanie historyczne, nigdy nie 
było inwestycji prowadzonej na 12 ulicach równocześnie. Na terenie wiejskim 
wybudowano ponad 7 km dróg za kwotę 7 mln złotych dlatego, że są środki w budżecie 
na ten cel. 

- Budowa garażu z zapleczem w Rgielewie. Jako jedyna straż ochotnicza,  która nie miała 
swojego zaplecza. Kwota inwestycji 1 mln złotych. 

- Budowa oświetlenia – kwota 300 tys. złotych. W mediach zarzuca się Gminie , że za takie 
czy inne środki można było zmodernizować oświetlenie na ledowe. Gmina nie ma czego 
modernizować, ponieważ  od 2 czy 3 lat oświetlenie w gminie jest ledowe. Wszystko co 
aktualnie jest wykonywane to są nowe punkty świetlne. 

- Remont boiska „Orlik” – kwota 1 400 000 zł. 

- Budowa Altany przy  przedszkolu. 

Rok 2025 to również strategia pewnych działań, które zaowocują w latach przyszłych 
dotyczą wykupu gruntów pod drogi w mieście. Dotyczy ulic: Jasna, Zielona, Zawodnia, 
Powstańców Wielkopolskich, Jarzębinowa, Jaśminowa, Wrzosowa i Różna. 

Burmistrz podkreślił, iż rok 2025 jest bardzo trudny, jeśli chodzi o realizację inwestycji. 
Rok 2026 będzie rokiem jeszcze trudniejszym. Zaplanowanych inwestycji jest na kwotę 
25 mln złotych, z powiatem zaplanowanych jest inwestycji na kwotę 3 mln złotych przy 
wsparciu środków z budżetu gminy 1,5 ml złotych to łącznie zaplanowanych inwestycji 
byłoby na 28 mln złotych. 

Burmistrz dodał, iż niebawem zostanie zamknięta modernizacja SUW, ale Gmina wejdzie 
w kolejny trudny temat – termomodernizacja  budynków 18,5 mln złotych ( 117 lokali 
mieszkalnych i 15 budynków komunalnych).  Kolejne 300 tys. złotych  trafi na oświetlenie 
na terenie wiejskim. Również Gmina otrzyma pozwolenie na budowę drogi w Cząstkowie 
i Rycerzewie. W roku 2025 planuje się również budowę placu zabaw w Straszkowie oraz 
bieżni na stadionie sportowym.  



Burmistrz dodał, iż rozpowszechniana jest narracja, że Gmina ma 30 czy 31 mln zł na 
wydatki majątkowe i że na inwestycje nie ma środków. Nie można takiej dezinformacji 
szerzyć. Wydatki majątkowe to nic innego jak wydatki inwestycyjne. W latach 2019 -2024 
to Gmina Kłodawa zainwestowała najwięcej środków spośród gmin w powiecie kolskim 
na inwestycje. 

Jeszcze raz Burmistrz podziękował radnym za uchwalenie budżetu na 2026 rok, za zgodę 
między organami zarządzającym i wykonawczym. 

                                                                          P u n k t 7 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi 
na działalność Burmistrza   radni wraz z zawiadomieniem o sesji. 

O przedstawienie projektu uchwały, przewodniczący Rady zwro cił się do przewodniczącej 

Komisji Skarg, Wniosko w i Petycji pani Moniki Mac czak. 

Następnie przewodniczący Rady zwro cił się do radnych z pytaniem - „ Czy ktos  z pan stwa 

radnych ma pytania względnie uwagi do przedstawionego projektu uchwały?” 

Z uwagi na brak uwag i pytań do projektu uchwały, przewodniczący Rady poddał pod 

głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza.  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Włodzimierz Jankowski, Paweł Jaroński, Janusz 
Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, Sebastian 
Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Edyta Główczyńska 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
Uchwała XXV/145/2025 stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 
 
                                                                          P u n k t 8 

Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały w sprawie przekazania petycji 
według właściwości otrzymali radni wraz z zawiadomieniem o sesji. 

O przedstawienie projektu uchwały, przewodniczący Rady zwrócił się do 
przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji pani Moniki Maćczak. 



Następnie przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem – „Czy ktoś z państwa 
radnych ma pytania względnie uwagi do przedstawionego projektu uchwały?” 

Z uwagi na brak uwag i pytań do projektu uchwały, przewodniczący Rady poddał pod 
głosowanie projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości.  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Włodzimierz Jankowski, Paweł Jaroński, Janusz 
Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, Sebastian 
Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
NIEOBECNI (2) 
Edyta Główczyńska, Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
Uchwała XXV/146/2025 stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 
 
                                                                          P u n k t 9 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie 
usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego 
otrzymali radni wraz z zawiadomieniem o sesji. 

O przedstawienie projektu uchwały, przewodniczący Rady zwrócił się do Burmistrza 
pana Piotra Michalaka. 

Następnie przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem – „Czy ktoś z państwa 
radnych ma pytania względnie uwagi do przedstawionego projektu uchwały?” 

Z uwagi na brak uwag i pytań do projektu uchwały, przewodniczący Rady poddał pod 
głosowanie projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług 
w zakresie publicznego transportu zbiorowego.  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Włodzimierz Jankowski, Paweł Jaroński, Janusz 
Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, Sebastian 
Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Edyta Główczyńska 



NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
Uchwała XXV/147/2025 stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 
 
                                                                          P u n k t 10 

Podjęcie uchwały w sprawie wydatków, które nie wygasają z końcem roku 
budżetowego 2025 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały w sprawie wydatków, które nie 
wygasają z końcem roku budżetowego 2025 otrzymali radni wraz z zawiadomieniem  
o sesji. 

O przedstawienie projektu uchwały, przewodniczący Rady zwrócił się do Burmistrza 
pana Piotra Michalaka. 

Następnie przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem – „ Czy ktoś z państwa 
radnych ma pytania względnie uwagi do przedstawionego projektu uchwały?” 

Z uwagi na brak uwag i pytań do projektu uchwały, przewodniczący Rady poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 
2025  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Włodzimierz Jankowski, Paweł Jaroński, Janusz 
Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, Sebastian 
Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Edyta Główczyńska 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
Uchwała XXV/148/2025 stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 
 
                                                                       P u n k t 11 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 
2025 rok 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały  
w sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok otrzymali radni wraz  z zawiadomieniem  
o sesji. 

O przedstawienie projektu uchwały w imieniu Burmistrza, przewodniczący Rady zwrócił 
się do Skarbnika gminy pana Grzegorza Dzięgielewskiego. 



Następnie przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem – „Czy ktoś  z państwa 
radnych ma pytania względnie uwagi do przedstawionego projektu uchwały?” 

Z uwagi na brak uwag i pytań do projektu uchwały, przewodniczący Rady poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2025 
rok.  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Włodzimierz Jankowski, Paweł Jaroński, Janusz 
Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, Sebastian 
Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Edyta Główczyńska 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
Uchwała XXV/149/2025 stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 
 
                                                                       P u n k t 12 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Kłodawa na 2025 rok 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kłodawa na 2025 rok 
otrzymali radni wraz  z zawiadomieniem o sesji. 

O przedstawienie projektu uchwały w imieniu Burmistrza, przewodniczący Rady zwrócił 
się do Skarbnika gminy pana Grzegorza Dzięgielewskiego. 

Następnie przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem – „Czy ktoś  z państwa 
radnych ma pytania względnie uwagi do przedstawionego projektu uchwały?” 

Z uwagi na brak uwag i pytań do projektu uchwały, przewodniczący Rady poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Kłodawa na 2025 rok.  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Iwona Betlej, Marzanna Chuchro, Włodzimierz Jankowski, Paweł Jaroński, Janusz 
Kowalewski, Krzysztof Krusiński, Tomasz Kujawka, Monika Maćczak, Sebastian 



Michalak, Krystian Sobierajski, Ryszard Szubert, Paweł Witkowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Edyta Główczyńska 
NIEOBECNI (2) 
Kamil Kowalczyk, Mateusz Wawrzyniak 
Uchwała XXV/150/2025 stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 
 
 
                                                                       P u n k t 13 

Zapoznanie radnych z treścią protokołu nr 17/2025 Komisji Rewizyjnej Rady 
Miejskiej w Kłodawie z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady 
Miejskiej w Kłodawie w dniu 27 listopada 2025r. nt. "Kontrola wydatków 
związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz koszów utrzymania Świetlicy Środowiskowej  
w 2024 roku" 

Przewodniczący Rady zwrócił się do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej pana 
Ryszarda Szuberta o przedstawienie protokołu nr 17/2025 z kontroli  przeprowadzonej  
przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Kłodawie w dniu 27 listopada 2025r. nt.” 
Kontrola wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz kosztów utrzymania Świetlicy 
Środowiskowej w 2024r. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem – „Czy ktoś  z państwa radnych 
ma pytania do przedstawionego protokołu?” 

Z uwagi na brak pytań, przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku 
obrad. 

                                                                      P u n k t 14 

Interpelacje i wnioski radnych 
 
                                                                      P u n k t 15 

Wolne wnioski 
 
                                                                      P u n k t 16 

Zamknięcie obrad sesji 

Przewodniczący Rady stwierdził wyczerpanie porządku obrad wypowiadając słowa:
  ”Zamykam obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Kłodawie”. 

                                                                                   Przewodniczący Rady 

                                                                                  Krzysztof Krusiński  

  



 
Przygotowała: Izabela Nowak 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


